

НАША СТРАНА

Год издания 71-й. Буэнос Айрес, 8 июня 2019

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, 8 de junio de 2019

No 3103

КАКОВЫ ПУТИ ДЛЯ ВОССТАНОВЛЕНИЯ РОССИИ?

Увы, многие люди в современной России продолжают ждать каких-то милостей - то от «государства», то - от Московской Патриархии, будто бы до сих пор не уразумев их подлинной сущности, то есть того, что СССР-РФ это уже столетнее уголовное квазигосударство.

Единственный возможный путь, ведущий к цели восстановления России, это формирование русского национального политического центра вне РФ, причем при участии среды, сохраняющей непосредственную генеалогическую связь с Россией, то есть в первую очередь потомков русских белых.

Иные уповают на смену поколений, дескать уйдут нынешние и придут мыслящие адекватно.

Но что мешает существующей советской элите сохранять существующее положение, столь для неё удобное? Протестный элемент будет перемещаться за границу в виде интеллектуальной эмиграции и пусть это скажется на неэффективности экономики и управления страной, но на сам режим и его прочность это никак не повлияет.

И в таких условиях он может существовать сколь угодно долго, ведь дети нынешних «бонз» также заинтересованы в сохранении полученного им положения (что в случае реальной политической и экономической конкуренции вмиг будет ими потеряно).

Говорят, что следующие поколения будут отчётливее видеть неконкурентоспособность советской Эрефии в мире, и это вызовет необходимость новой «перестройки». Но что такое была первая перестройка? Отнюдь не попытка модернизации (это была оболочка), а стратегическая операция КГБ по приходу к власти за счёт ЦК. Поскольку эта задача решена, то и новой перестройки уже не требуется.

Поэтому единственный шанс на настоящие перемены может быть связан с большим международным кризисом, вероятностью которого, правда, очень невелика и, скорее, уменьшается. Настоящего кризиса не хочет никто, включая, разумеется, саму чекистскую бюрократию.

Для мобилизации масс ей достаточно время от времени его имитировать, в чём им помогают «западные партнёры».

Мечта подлинных русских людей - увидеть падение истуканов и разбивание кремлёвских пентаграмм. Но откуда придет избавление?

Зоопсихологи поставили интересный эксперимент.

Маленькой рыбке-гольяну удалили продолговатый мозг. Собственно говоря, у рыб это основная часть мозга. Затем прооперированную рыбку отпустили во-свои, к сородичам. Безмозглый голян немедленно превратился в лидера. С исключительной храбростью и безрассудством рыбка атаковала объекты намного крупнее себя,

нападала на всё, что встречалось на её пути, рвалась вперёд, к победе... Самое интересное, что остальная стая следовала за своим безмозглым предводителем и делала всё, как вождь, полностью утратив собственный инстинкт самосохранения. Все рыбки подчинились влиянию дефективного храбреца.

Психиатры более ста лет назад указывали на то, что к революционным переменам, как правило, стремятся психопаты. Психопатические личности испытывают трудности и проблемы из-за хаотичности своего внутреннего мира, неуравновешенности психики. Однако приписывают этот дискомфорт «неправильному» устройству внешнего мира, который желают разрушить и перестроить «правильно», по своему разумению. Собственно говоря, свою ненормальность они приписывают внешним факторам, а не внутренним. В периоды социальных потрясений психопаты часто приходят к власти, поскольку обладают упорством, решительностью и не ведают сомнений и жалости. Ленин писал о том, что ради счастья одной десятой

человечества надо уничтожить остальные девять десятых. Окружающие были полностью с ним согласны и с радостью приступили к уничтожению. Уверенность в собственной правоте гипнотически действует на окружающих, способствуя распространению «психической заразы».

Эрефия цепляется за мавзолей на Красной Площади и его содержимое как за свой исток: Ленин - отец-основатель СССР-РФ. Памятники царям снесены, на месте уничтоженных монумента Царю-Освободителю (зачем он кого-то освобождал?) над Тайницким садом и Константино-Еленинской церкви - вертолётная площадка. Надо снести мавзолей, как первый шаг.

В пьесе Г. А. Барабтарло «Лица и исполнители», напечатанной в ноябрьской книжке журнала «Звезда» за 2016 год, речь о том, как оставшиеся русские люди уничтожают мавзолей, расчищая тем самым путь к восстановлению России, поскольку отлично понимают, что это *conditio sine qua non*.

За это произведение, сюжетом которого является подготовка группой энтузиастов уничтожения национальной святыни СССР-

РФ, Г. Барабтарло был удостоен премии журнала, в связи с чем написал речь, прочитанную в Петербурге Ю. В. Старцевой (сам он принципиально не посещал РФ, встретиться с ним можно было лишь где-то за её пределами).

Главным делом его жизни было изучение и переложение текстов Владимира Набокова (Сирина). На этом поприще он снискал всеобщее признание и по праву может считаться крупнейшим набоковедом и лучшим переводчиком английского Набокова на русский.

Г. А. Барабтарло был настоящим русским патриотом, он понимал и ценил драгоценное чудо Российской Империи, создавшей свою уникальную культуру, которую он превосходно знал и внутри которой естественно существовал. Он был русским после России. Такие люди единичны, неповторимы и незаменимы.

В недавнем интервью В. К. Буковского американскому журналу *National Review* есть любопытный пассаж, где интервьюер напоминает о споре Пайпса и Солженицына по поводу корней большевизма: Пайпс видел их в русской истории, точнее - в самой Российской Империи, тогда как Солженицын считал это клеветой на русский народ. Чья точка зрения ближе Буковскому? В ответ тот замечает, что Пайпс был тут неправ, а потом добавляет важную фразу: «Мы говорим о нации, которая была обезглавлена. Которая подверглась геноциду. И, после этого, судить нацию нечестно».

Надо понимать, что РФ не Россия не потому, что между ними правовой разрыв, но правовой разрыв потому, что уничтожен русский правящий-культурный слой, замененный уголовниками-чекистами, весь же социум при этом разрушен. Опрошение России есть главное препятствие на пути её восстановления. Где взять по настоящему русскую культурную элиту? Русских людей (относящихся к культурному слою) сегодня в мире крайне мало, значительно больше - интуитивно русских (удачный термин Аполлона Григорьева).

Разрыв между СССР-РФ и Россией это разрыв культурно-антропологический, оформленный в виде политико-правового - это разные миры.

Историю России с февраля до октября 17-года физически тяжело читать, какая-то смесь скотства и глупости. Между тем, Россия с февраля по октябрь это мать РФ. Конечно в РФ есть и ген СССР, но после Путина, и после ухода из власти спецслужб, ген СССР повидимому, исчезнет и останется только «Февраль».

Повторим: идеальным было бы создание Русского Национального Центра вне РФ, с неременной опорой на потомков белой эмиграции.

ЕСЛИ БЕЛАЯ ЭМИГРАЦИЯ ВЕРНУЛАСЬ БЫ В РОССИЮ...

*Не от зависти и скуки,
Кровь сосут из сердца суки.
Видеть русских на коленях,
Очень любит это племя.
Правду душат ложью злою,
В мозг ползут нечистой тлёмю.
Арсений Несмелов*

На днях просмотрел документальный сериал Н. Михалкова «Русские без России». Хороший, много узнал интересного о русской эмиграции; правда не обошлось без «клубнички»: Путин, «Великая Отечественная война» и РПЦЗ Лавра. Как тут без этого? Ведь фильм снимал лизоблюд номер два. Поясню: у нас в области, когда-то выходила газета, которую перед очередными выборами Путина закрыли. Вот там был рейтинг путинских лизоблюдов, на первом месте Валентина Матвиенко за фразу: «Владимир Владимирович, ваша демократия самая демократичная», а второе место Михалкову за фильм о Путине.

В серии «Аргентина. Танго под южным крестом», Пётр Лукин говорит, что русскую эмиграцию в Россию не пустили. А кто пустит? Большевики никуда не делись. Для них это равносильно самоубийству. Я думаю, народ бы инстинктивно потянулся к русским эмигрантам. Будь то, к примеру, выборы во властные структуры, - бывшая советская номенклатура проиграла бы. То, что было сохранено в эмиграции, культура, традиции, система воспитания будущих поколений, честь и порядочность - не просто слова.

И что бы мы сейчас имели за прошедшие двадцать лет? А имели бы новую русскую элиту, воспитанную на ценностях, той нашей, старой России.

Сказать, что в СССР не было порядочных людей, конечно неправда. Но тот стержень, что делает человека русским, он был не у всех и его постоянно выбивали и вытраивали всеми возможными средствами.

Несмотря ни на что, росточки русскости, пробивались сквозь кучу советского бытия. Но это всего лишь росточки, а вод подпитай их русская эмиграция своим напором и духовной силой - какая бы сейчас была Россия!

Поиграли в ряженных белогвардейцев, а реальную власть не получили.

Вот и выползло на поверхность всё самое худшее, что было в совдепии. Циничней и подлей власти в нашей стране, за всю историю не было, переплюнули даже старых большевиков. Приходится лишь только пока сожалеть. Пока. И надеяться, что наконец-то дойдет до советского стада, что никакие они, не русские, а всего лишь советское рабское племя. Может, опомнятся и развернут плечи, стяхнут с себя эту гнилую коросту.

Н. Бечин

Б. Глебов

Скромный рыцарь Русского Зарубежья Михаил Туряница



Михаил Ильич Туряница родился 4-го октября 1912 года в селе Свалыва Закарпатской области, принадлежащей тогда Австро-Венгрии. С 1934 года работал учителем сначала в закарпатских сельских школах, затем в Праге. После прихода к власти в 1948 году коммунистов в Чехословакии, эмигрировал в Аргентину, затем в США. Умер 5-го декабря 2001 года в пригороде Нью-Йорка Маунт Вернон, где прожил последние десятилетия своей светлой и многотрудной жизни. Похоронен 8-го декабря на кладбище православного русского Свято-Троицкого монастыря в Джорданвилле, штат Нью Йорк.

Русское Зарубежье знало Михаила Ильича прежде всего как издателя исторической и философско-публицистической литературы русского духа, а также как создателя и редактора журнала «Свободное слово Руси», в 1979 году переименованного в «Свободное слово Руси».

Журнал имел подписчиков в 38 странах мира. Отдельные номера попадали за «колочку» соцлагеря, из-за чего многие авторы, имевшие за этой колочкой оставшихся там родственников и друзей, вынуждены были использовать псевдонимы. Даже мой друг и со-ратник, известный писатель Григорий Петрович Климов – (светлая память станичнику!) – однажды публиковался под псевдонимом «Абрам Гольденвейзер». Множество статей в журнале принадлежит и моему перу, однако фамилии Герасимов на его страницах вы не встретите.

Другом и наставником Туряницы, поначалу проживавшего в Аргентине, был Иван Солоневич.

Ряд авторов журнала уже украсили своими именами золотой фонд русской истории. Юрий Миролюбов, А. Геровский, А. Бор, Б. Гребенщиков, Л. Волин («Вл. Нилов»), Г. Климов... Классики, люди-легенды. Голоса некоторых из них до сих пор звучат в моих ушах. Увы! Они ушли уже от нас в вечность славы российской!

Гиганты русской мысли, не-сгибаемые бойцы за правду, хранители чести и человеческого достоинства. Люди-кремни, твёрдые в своих чистых от корысти убеждениях. Своего рода «штучные», уникальные личности. И всех их сплотил воедино на страницах журнала «Свободное слово Руси» человеческий талант незабвенного нашего Михаила Ильича Туряницы. В журнальном формате он создал своеобразный ареопаг чисто русской мысли,

свободной от перхоти чужеродных влияний. А этот божий дар присущ далеко не каждому из землян. И какой из современных журналов способен блеснуть таким созвездием русских талантов, какие сияли на страницах журнала «Свободное слово Руси»?

Как и любой истинно русский орган печати, наш журнал постоянно испытывал огромнейшие материальные трудности, поскольку рассчитывать на помощь недругов русского народа мы не могли и не хотели. Существовали же мы благодаря поддержке беднейших слоев русской эмиграции, постоянно вкладывая в наше русское дело и большую часть наших личных заработков.

Войны, революция, голод и произвол карателей вытеснили из России миллионы лучших людей. Россия обезумела в прямом смысле этого слова. Умнейшие её люди были зачислены в разряд «социально опасных элементов».

В результате вертолёт Сикорского застрекотал в американском небе и голубой экран телевизора Звoryкина впервые засиял не в России, а в той же Америке. Это к примеру, ибо всего другого просто не перечислишь. Сок русской нации пролился слезами в чужие земли. Россия осталась без русских мозгов и русской власти. Нация осиротела. И над Россией застыло гноище диктатуры Бронштейна-Бланка. В 70-е годы XX века достойным продолжателем гнусных антирусских предшественников стал товарищ Юрий Андропов, – сначала главный каратель, а затем и главный пахан вся Руси, покровитель меченого Миши.

Сей очкастый змей «прославил» мировую медицину открытием новой, досель никому не ведомой психической болезни, которую, поднапрягши свой мозг, нарёк «правдоискательством». Палачи взяли под козырёк и отныне любая борьба за Правду официально была признана сумасшествием. Позволено было только соглашаться и кланяться.

Однако анатомия совести нормальных людей совершать рабские жесты не позволяла. Поэтому журнал «Свободное слово Руси» вскоре обогатился новыми талантами.

Так жизнь в России была заменена существованием, а затем вообще превратилась для честных людей в биологическое выживание. Тем не менее, свободная русская мысль еще продолжает кое-где пульсировать. И во глубине сибирских руд, и даже в нерусской Москве.

Суть деятельности сотрудников журнала «Свободное слово Руси» ёмко выразил сам Михаил Ильич Туряница: «Борьба за православие и национальное единство русского народа – главное в нашей жизни...» Именно так! Поэтому нас любили все лучшие люди российской эмиграции. По той же причине журнал пользовался материальной поддержкой гениального русского писателя Г. Гребенщикова, а затем и его вдовы. Писательский талант Гребенщикова ценили многие классики мировой литературы, а индус Рабиндранат Тагор и француз Ромен Ролан прямо называли его величайшим писателем современности.

Максим Горький неоднократно просил Гребенщикова вернуться в СССР. Но наш гордый алтайский старообрядец неизменно

приглашения Горького решительно отвергал. Великий сын Алтая любил и воспевал свою малую родину и сильно тосковал по ней. Даже своё земельное владение в штате Коннектикут (США) он назвал Чураевкой, – в честь любимого родового гнезда на Алтае. Однако в России уже не было Царя Пушки, приспособленной к гигантскому калибру великого таланта писателя. – Творить же по идеологической указке чиновных партайгеноссе гений не мог.

Большо и горько! Русские дети на уроках литературы изучают опусы Бабеля и Бродского... Когда же алтайские дети узнают имя величайшего из своих земляков, прославившего Алтай на весь мир? И как назвать человекообразных тварей, утаивающих от русских людей имена их национальных гениев? Русский человек должен видеть и чувствовать мир по-русски.

Следует отметить и огромный вклад Михаила Ильича в книгоиздательское дело. Многие книги, которыми пользуются сегодня русские патриоты, впервые увидели свет в издательстве «Свободное слово Руси». Затраты на это требовались немалые, поэтому Михаил Ильич жил на чердаке, заваленном книгами и журналами. Впрочем, таким же образом существовал и Григорий Петрович Климов. Поэтому, когда группа советских писателей решила навестить нас, то на обратном пути я услышал: «Столько лет человек живёт на Западе, а не купил себе даже плохонького домика!» Серый быт плодит людшек. Яркая жизнь порождает титанов. И кто есть кто определяет не евроремонт, а История.

Для социально активной части Русского Зарубежья Михаил Ильич Туряница был образцом беззаветного служения русской идее и образцом красоты человеческой души. Для нас он был живым идеалом Человека. И дай Бог каждому из нас прожить свою жизнь так же достойно, как прожил её наш дорогой Михаил Ильич. Многотрудное и честное служение родине и великому русскому народу требует от каждого патриота своей страны полной самоотдачи всех жизненных сил до последней возможности. Так жил Михаил Ильич Туряница. Так должен жить и каждый настоящий русский человек.

Правильность взглядов Михаила Ильича и его соратников подтвердила История. Буквально все наши предсказания сбылись с точностью до 100%. В этом легко убедиться, ознакомившись со сборником «Украина – это Русь», великолепное предисловие к которому написал ещё один светлый русский человек, академик Иван Владимирович Дроздов.

Гении мысли и духа не умирают. Плоды их мудрости и доброты нормальные люди вкушают вечно. Поэтому вечности принадлежит и незабвенный наш друг и наставник, редактор "Свободного Слова Руси" Михаил Ильич Туряница.

Благородный труд занесения на скрижали русской памяти светлых деяний Михаила Ильича Туряницы взял на себя профессор Николай Гаврилович Ботов, за что земной ему поклон и благодарность России.

Валерий Герасимов

Марк Твен и Царь

15 декабря 1866 г. молодой американский журналист Сэмюэл Л. Клеменс, более известный как Марк Твен, на туристическом пароходе «Квакер Сити» отправился в кругосветное плавание в качестве специального корреспондента газеты «Дейли Альфа Калифорния».

Император Александр II, бывший в то время со своей семьей в царской резиденции в Ливадии, согласился принять путешественников. На пароходе был срочно организован комитет, для составления приветственного адреса Императору, куда вошёл Марк Твен, и если судить по его книге, то практически всё приветствие было написано им, он же первым поставил свою подпись.

14 августа торжественный приём состоялся. Император, как пишет Твен, милостиво встретил американских путешественников, поблагодарил за адрес и сказал, что ему приятно видеть и близко познакомиться с представителями великого народа, «особенно потому, что Россию и Соединенные Штаты связывают узы дружбы».

Затем он передал адрес одному из высших офицеров. Вот его текст: «Его Императорскому Величеству Александру II Императору Всероссийскому. Составляя небольшое общество частных лиц, граждан Соединенных Штатов, путешествующих для развлечения, без всякой торжественности, как подобает нашему неофициальному положению, мы не имеем иного повода представиться Вашему Императорскому Величеству, кроме желания заявить наше признательное почтение Государю Империи, которая в счастья и несчастья была неизменным другом страны, к которой мы исполнены любовью. Мы не осмелились бы сделать подобный шаг, если бы не были уверены, что выражаемые нами слова и вызывающие их чувства только слабый отголосок мыслей и чувств всех наших соотечественников, начиная от зеленых холмов Новой Англии до снежных вершин, окаймляющих далекий Тихий океан. Нас немного числом, но мы выражаем голос целой нации. Одна из светлейших страниц, которую начертала всемирная история, была вписана рукой Вашего Императорского Величества, когда рука этого Государя расторгла узы двадцати миллионов людей. Американцы имеют особое право чествовать Государя, совершившего столь великое дело. Мы воспользовались преподанным нам уроком и в настоящее время представляем нацию, столь же свободную в действительности, какую она была прежде только по имени. Америка обязана многим России, она состоит должником России во многих отношениях, и в особенности за неизменную дружбу во время великих бедствий. С упованием молим Бога, чтобы эта дружба продолжалась и на будущие времена, что Америка благодарна сегодня и будет благодарна России и ее Государю за эту дружбу. Мы прекрасно знаем, что само допущение, будто мы когда-нибудь сможем лишиться этой дружбы вследствие какой-либо преднамеренной несправедливости или неверно взятого курса, было бы преступлением. Почтительнейше поднесен от имени экскурсантов, находящихся на борту американской паровой яхты «Квакер Сити». Ялта. Август 26. 1867.

Граф А. Коновницын

Золотой век Сербии

К середине VII-го века почти вся территория балканского полуострова была заселена славянами. Они заняли Фракию, Македонию, часть Греции, Далмацию, Истрию и даже проникли на Пелопоннес. Из всех южных славян, болгарам первым удаётся создать, к середине IX века государство, с которым вынуждены были считаться все его соседи: Византия, государство франков, славянские княжества, государства на западе Балканского полуострова и, наконец, венгры.

При князе Борисе (852-889) Болгария распространяет свои владения к северу от Дуная, и завоевывает ряд сербских княжеств. Уже при царе Симеоне (893-927) достигает побережья Адриатического моря. В состав болгарского Первого Царства входит почти вся Сербия, Македония, значительная часть Фракии и области по Дунаю. Царь Симеон также несколько раз подходил к стенам Константинополя. Однако изнуренная войнами и распавшаяся на несколько самостоятельных владений, Болгария делается добычей Византии.

По приказу Императора Василия Второго, прозванного «Болгаробойцем», страна была опустошена. Согласно свидетельствам современников, во многих городах «гулял только ветер». Тысячи пленных болгар были ослеплены. Жуткое зрелище представляла собой разбитая ослеплённая болгарская армия в 14 тысяч бойцов, влачившаяся домой из византийского плена. Каждый сотый воин был ослеплён на один глаз; вот эти одноглазые воины и вели обратно в свою страну несчастных остальных слепцов. При виде этих, державшихся друг за друга слепых, болгарский Царь Самуил упал замертво.

Так жестоко и трагично был положен конец болгарскому Первому Царству (1018 год).

После разгрома Болгарии, сербские земли тоже вскоре подпали под владычество Византии. Однако этот гнёт чувствовался менее, чем в Болгарии. Играла роль, во-первых, отдаленность от Империи, а во-вторых, политическое и экономическое состояние этих областей были не столь привлекательны для Византии, чем и объясняется, что Сербии удалось сохранить в течение всего периода византийского господства какую-то долю самостоятельности.

До уничтожения болгарского Первого Царства, положение сербов, находившихся между этим двумя сильными государствами, было очень тяжелым и только разгром последнего и ослабление Византии дали возможность сербам начать объединяться и создавать свою государственность, выходя постепенно из подчинения.

Предками нынешних сербов являлись племена, поселившиеся южнее среднего течения реки Савы. Эта часть Балканского полуострова изобилует горными хребтами, покрытыми дремучим лесом.

Географическое очертание Сербии тоже не способствовало объединению, а наоборот поощряло раздробление и сепаратизм. Замедленный процесс объединения объясняется также племенными, династическими и семейными распрями и раздорами, которые так и не дали сербам возможность достичь полного и окончательного согласия,

вплоть до порабощения их турками.

Примерно к середине IX века «жупаны» (состоятельные князья) стали предпринимать попытки к расширению своих владений. К концу X-го века жупан области Рашки, Часлав Клонинович, принявший титул «великого жупала», смог консолидировать в одно: Боснию, Травунью, Дукию, Заглумье и Неретву. Однако ни одно из этих бывших феодальных сербских государственных образований не оказалось живучим и долговечным: они все распались. Погибли вследствие распрей и раздоров, либо стали до-бычей сильных соседей: в те отдалённые времена Серию раздирали на части жупанский сепаратизм и острая, непримиримая вражда отдельных племён. Однако благодаря большим усилиям великих жупанов Рашки (старая южная коренная Сербия) - Вукана, Тихомира и в особенности Стефана Неманьи, эта область становится в XII веке центром объединения сербских земель.

Стефан Неманья (1169-1196) - основатель сербской династии Неманьичей, обозначившей золотой век сербской истории с 1169 по 1372. Он объединяет и расширяет значительную часть сербских областей и добивается полной независимости от Византии. К этому времени Болгария, с большим усилием сбросившая с себя византийское иго, тоже обретает самостоятельность. С этого момента начинается «Второе Болгарское Царство», просуществовавшее до 1396 года.

Помимо административных и военных способностей, Стефан Неманья отличался глубокой любовью и благочестием. Им было воздвигнуто множество монастырей, из коих самые знаменитые - Студеница (где он был похоронен) и Хилендар - сербская лавра на Афоне. Вся семья Неманья была глубоко верующая, но особой религиозной настроенностью отличался его младший сын Ростислав - Растко, впоследствии великий святитель и просветитель земли сербской: Святой Савва (Свети Сава по сербски).



В 1192 году 18-летний царевич Растко, под предлогом охоты, бежал из родительского дома на Афон. Незадолго до этого, ко двору Неманьи в числе обычных странников прибыл афонский русский монах из Свято-Пантелеймонова монастыря (Руссик). Этот безымянный русский монах, оказавший влияние на царевича Растко, и является духовным отцом великого

сербского святителя и просветителя, положившего начало самосознанию сербской нации. Прибыв на Афон царевич без замедления направился в русский монастырь Руссик, где вскоре принял малый постриг с именем Саввы. Разгневанный отец послал было погоню за ним, но было поздно. Однако из Ватопедского монастыря явились греки и забрали от русских знатного послушника. С тех пор русский Свято-Пантелеймоновский монастырь на Афоне пользовался высоким покровительством сербских государей, вплоть до разгрома Сербии турками.

В 1196 году великий жупан Стефан Неманья отрекается от престола и принимает постриг под именем Симеона. Побыв некоторое время в Студенице, обременённый годами, он переходит на Афон к своему сыну. Незадолго до кончины, монах Симеон взял обещание от своего сына - будущего Святого Саввы - доставить его тело обратно в Студеницу для погребения.

Вскоре после своей мирной, христианской кончины, бывший великий жупан Стефан Неманья был причислен Сербской Церковью к лику святых. Тело его стало обильно источать миро, и даже некоторые иконы с его изображением также его источали.

После ухода Стефана, вместо старшего сына Вукана, престол занимает второй по старшинству сын Стефан, с согласия и благословения старшего брата, а Вукан становится правителем Зеты (Черногория). Царствование Стефана ознаменовалось двумя событиями исключительной исторической важности: приобретением королевской короны и учреждение автокефалии - независимой сербской архиепископии (1219). Первым его архиепископ становится Святитель Савва, а сам великий жупан Стефан входит в историю под именем Стефана Первовенчанного.

Для уравнивания себя в державных правах с венгерскими королями, считавшими Сербию своим вассальным государством, Стефан обратился к Римскому Папе, авторитет которого в глазах мажарских монархов был непоколебим, и попросил венчать его королевским венцом, что и было сделано Папой Гонорием Первым. Узнав о желании своего брата короноваться из рук Папы, Савва сразу же покинул пределы Сербии и удалился на Афон.

Вообще нужно заметить, что Сербия чуть ли не с самого начала была под угрозой вовлечения в орбиту влияния западно-европейской политики, тесно переплетавшейся с Римом. Папы всегда стремились духовно поработить Сербию. К чести сербов следует заметить, что они не только не приняли участия в злополучном Флорентийском Соборе, (1439-1442) нацеленным на расширение влияния католической Церкви в Восточной Европе, но даже не ответили на приглашение.

Флорентийская уния не спасла Константинополь и явилась началом конца когда-то духовно сильной и мощной Византийской Империи - «Второго Рима».

Несомненно, агрессивная политика Венгрии, Венеции и Австрии по отношению к Сербии, помимо геополитических воцелений была инспирирована духовным фанатизмом Рима, огнём и мечом

насаждавшего католицизм. Акт коронации политически повысил Сербию, а полученная автокефалия от Вселенского Патриарха, в то время находившегося в Никеи (Малая Азия), дала возможность первому архиепископу Святому Савве сделать православную веру господствующей в Сербии.

Вернувшись из Никеи, где после потери Константинополя находились византийский император и вселенский патриарх, Святой Савва, взяв из Афона будущих сербских епископов, создаёт Сербскую Церковь на национально-государственных началах. Тогда же он коронует и своего брата. Вот что пишет касаясь этого вопроса сербский историк Чорович: «Он стремился создать Церковь живой, активной и непосредственно заинтересованной в народном прогрессе. Церковь Святого Саввы действительно стала народной и национальной, сознательно исполняла свою миссию, особенно после падения сербской державы. И в этом её особое значение».

Наследие Святого Саввы огромно. Особенно благотворно оно сказалось во время турецкого владычества. Это был тот духовно-национальный кладёзь, из которого сербы черпали силы для отстаивания своей веры и своей национальности.

Заболев и предчувствуя близкую кончину, Стефан Первовенчаный попросил своего брата Святого Савву постричь его в монахи. Святитель, отклонив просьбу и сказав, что сделает это в своё время, уехал в Жичу, где тогда находилось архиерейское подворье. Однако его вскоре снова вызвали к брату, и когда он прибыл то застал его уже мёртвым. Опустившись на колени перед телом усопшего, Святой Савва стал молиться о том, чтобы душа вернулась обратно в тело. Окончив молитву, он перекрестил грудь покойного и промолвил: «Восстани брат, разверзни уста свои». И, о чудо, мёртвый ожил! Открыв глаза, он прильнул к его руке и поцеловал её. Приняв тут же постриг и причастившись святых Тани Христовых, он тихо скончался.

Стефан Первовенчаный, также как и его родитель и брат, был причислен Сербской Церковью к лику святых. А Святой Савва мирно отошёл ко Господу в Тырново, Болгария, 14 января 1235 года.

Государственная жизнь Сербии того времени складывалась в весьма сложных и трудных условиях: непрерывные междоусобицы, войны, борьба за престол, раздоры, смуты - всё это не могло не отразиться на ходе дел государства. При такой неблагоприятной политической обстановке нельзя было и думать о консолидации внутренних сил, о единстве и порядке в стране.

Новейшая история Сербии (XIX век, борьба двух династий) во многом напоминает Серию тех далёких времён. Центробежность - Ахиллесова пята всего славянства.

Следующий по значительности правитель Рашки (Сербия), король Милутин (1281-1321), был реалистом в политике. Стремился укрепить страну внутренне и внешне, раздвинуть её границы за счёт соседей. Борьба с Византией была чуть ли не одной из главных задач его царствования.

Территория Сербии расширяется на юг за счёт византийской Македонии. Византийский император Андроник II не смог надлежащим образом

противодействовать захвату. К этому времени политическая и военная мощь Византии заметно ослабела, несмотря на то, что при Михаиле VII Палеологе, императоре Никеи, она отвоевала от крестоносцев в 1261 году Царьград, захваченный ими во время своего Четвертого Похода в 1204 году.

За счёт Венгрии, границы Сербии продвигаются на север. Милутин основывает много монастырей и церквей. Так, он строит монастырь в Иерусалиме, заново отстраивают Хилендар на Афоне, строит церкви в Константинополе и Салониках.

Им также был воздвигнут ряд монастырей и церквей в самой Сербии. О нём говорили, что он дал обет Господу Богу - за каждый год своего царствования выстроить по одному храму.

Будущий правитель Сербии Стефан Дечанский, старший сын короля Милутина от первой жены Елизаветы - дочери венгерского короля - подстрекаемый антигреческой партией, боявшейся засилия и влияния греков, возглавил открытый бунт против своего отца. Другой причиной были козни второй жены Милутина, дочери византийского императора Андроника II, Симониды, от которой Милутин имел сына Константина. Вот его она и метила в наследники.

Потерпев поражение Стефан бежал, но был схвачен, по приказу отца ослеплён и отправлен в качестве пленника в Константинополь, где и пробыл около семи лет, живя в монастыре Пантократор. Сразу после ослепления (бесчеловечный, варварский обычай, часто применявшийся к политическим противникам в Византии), Стефану во сне явился Святитель Николай Мирликийский. "Не бойся", сказал он ему. "Твои глаза в моей руке". С того момента Стефану стало легче.

Император Андроник, со своей стороны, его жалел и как только мог старался облегчить его участь. И вот, по прошествии пяти лет, ему снова явился Святитель Николай, и Стефан прозрел! Андроник посоветовал ему никому о своём прозрении не говорить, и он так и сделал. Лишь когда король Милутин лежал на смертном одре, и Стефан был призван на престол, открыл он тайну о происшедшем с ним чуде, сняв повязку с глаз.

Примирившись с сыном, искренне раскаявшемся, король Милутин тихо почил. Через три года после его смерти, тело его оказалось нетленным. Сербская церковь причислила его к лику святых.

Почти сразу после вступления на престол Стефану Дечанскому пришлось начать борьбу со своим младшим братом Константином, требовавшим его удаления и поносившем его: «Разве может нищий, да ещё слепой, править государством?» Обе стороны стали готовиться к вооружённому столкновению.

Перед битвой, Стефан отпра-

вился в город Печь, куда уже была перенесена из Жичи кафедра архиепископа, Святителя Никодима. Там он был показан на царство и Святитель Никодим возложил на его голову корону. Затем Стефан двинулся навстречу своему брату. Перед началом сражения король отправил Константину письмо, в котором старался склонить его на мир: «Я не Каин, не братоубийца, я как Иосиф, любящий своих братьев».

Прочитав письмо, Константин отдал приказ готовиться к бою. В происшедшем сражении его войска были разбиты, а он сам убит. Не успела страна успокоиться от этой смуты, как возникла новая: Владислав, сын печальной памяти вероломного Драгутина, свергнувшего своего отца Уроша Первого и посадившего его в темницу, где он умер в 1282 году, - стал оспаривать права своего кузена Стефана Дечанского. Он также был разбит и бежал из страны, закончив свои дни в изгнании. Король Стефан успешно вёл войны с венграми, греками и болгарями. Им была воздвигнута прекраснейшая «Задужбина» (вклад на помин души) - Высокие Дечаны или Высоко-Дечанский лавра, названная так по своим размерам: ценнейший памятник древнего сербского церковного зодчества искусства.

Монастырь расположен среди



гористой, живописной местности на юго-западе Сербии, недалеко от албанской границы. В лавре и по сей день покоятся мощи Стефана Дечанского. Это - знаменательная святыня православных сербов. В соборе множество ценных фресок. С давних времён, святыни этой лавры являлись предметом большого почитания не только у сербов, но и у многих магометан. Эти последние возжигали свечи, подходя к раке прикладывались к мощам, и по силе веры получали просимое.

В 1330 году сербы одержали победу над болгарями. В этой битве отличился престолонаследник Душан, управлявший Зетой (Черногория). Через год после этого сражения, воспользовавшись недовольством правящих кругов Рашки и Зеты, Душан низлагает своего отца, короля Стефана Дечанского - этого сербского Иова Многострадального - и заключает его в темницу, где вскоре он был задушен.

Стефан-Душан (1331-1355) - один из самых выдающихся королей средневековой Сербии, в золотой её век. При нём был состав-

лен «Законник», весьма ценный памятник сербского средневекового права, и Сербия достигает своего зенита. Границы страны раздвигаются во все стороны и лишь только 100 миль отделяют Царьград от сербских владений.

В 1346 году, в Скопле, Душан короновался и был провозглашён



царём сербов и ромеев. Перед этим, на церковном соборе архиепископ Иоанникий был возведён в сан патриарха; он же венчал Душана на царство. За самовольное учреждение патриаршества, Вселенский Патриарх анафематствовал как Иоанникия, так и царя. С тех пор, по народному поверью, беды обрушились на Сербию.

В царствование Душана Сербия обратилась в одну из крупных держав Юго-Восточной Европы. В её состав входили земли и области от Дуная до Мраморного моря, и от Адриатики до Чёрного моря. Под скипетром Душана находились: Сербия, Босния, Далмация, Албания, Эпир (область на северо-западе Греции), Фессалия, Македония, Болгария и Румыния.

Царь Душан умер внезапно в 1355 году, в расцвете сил (ему было всего 46 лет), именно в тот момент когда он собирался нанести сокрушительный удар по одряхлевшей, клонившейся к закату Византийской Империи.

В этой безумной роковой борьбе Византии со славянами (враждовавшими к тому же и между собой) силы славян были растрчены и доведены до полного истощения, что ускорило и предопределило их трагический конец: пятивековое турецкое рабство.

После смерти Душана наступила печальная, мрачная эпоха распада Сербии. Сын Душана, Урош Пятый, уже не имел ни сил, ни энергии, которыми обладал его отец, чтобы справиться с феодалами, рвавшими страну на части. К концу жизни этот богобоязненный и мягкий правитель потерял все остатки власти, начав скитаться от одного деспота к другому, пока не был убит своим родственником Вукашином. Вскоре после его гибели на его могиле стали совершаться чудеса.

Со смертью боголюбивого Царя Уроша Пятого кончается славная сербская династия Неманьичей (пишется также Неманичей), процарствовавшая около 220 лет, одарившая и украсившая Православную Церковь многими святыми из своего рода.

Граф А. Коновницын

НАЛОГИ ПРИ ЦАРЕ

У подданных Российской Империи было гораздо больше свободы. Уровень налогов был значительно ниже, русские предприниматели в страшном сне не смогли бы вообразить то количество надзорных органов, которым правительство ошетинилось сегодня в отношении бизнеса. Выражаясь языком современной бюрократии, количество самозанятых, которых сейчас около 20 миллионов (то есть 15% населения), было 95%, то есть 170 миллионов - всё крестьянское население страны.

Обычный русский мужик сто лет назад, в отличие от нас с вами, жил в гораздо более комфортной для предпринимательства среде. Нам и не снился такой инвестиционный климат. Государство давало ссуду под мизерный процент и не приставало с проверками.

При этом, община в деревне и широкая сеть благотворительных учреждений в городах обеспечивали социальную поддержку всех обездоленных от неизлечимо больных до бесприданых невест.

Абсолютный объем купеческой, дворянской и, главное, царской благотворительности в Российской Империи был самым большим в мире. (Цитата из доклада Константина Малофеева, председателя Общества Развития Русского Исторического Просвещения «Двуглавый Орел»).

ЦИФРЫ ЖЕРТВ

Революционеры-террористы еще до 1917 года за очень короткий срок убили и покалечили несколько тысяч человек. Вот сводка: с октября 1905 и до конца 1907 было убито и искалечено 4500 государственных чиновников, убито 2180 и ранено 2530 частных лиц. В 1907 году на счету террористов в среднем 18 ежедневных жертв. С января 1908 по май 1910 зафиксировано 19.957 террористических актов и революционных грабежей.

А потом ещё удивляются, что у монархии не хватило верных слуг для борьбы с революцией.

ТРАМП

Президент Соединенных Штатов Дональд Трамп сделал заявление:

«Расследование прокурора Мюллера о вмешательстве РФ в американские выборы было нелегальным. Оно было начато не по закону. Это была попытка государственного переворота. Но мы с ней справились. Это была попытка сместить президента. Но мы их победили. Надеемся, что генеральный прокурор Барр выяснит, в связи с чем началось расследование».

Е. Кармазин

ЦЕНЫ ПОДПИСКИ НА 2019 ГОД:

В Аргентине - 700 песо
В Европе - 60 евро.
В Австралии - 85 американских долларов.
В Канаде - 80 американских долларов.
В США и остальных странах - 75 долларов.

«НАША СТРАНА». Орган русской монархической мысли. Основан 18.9.1948 И. Л. Солоневичем. Издательница: Lidia de Candia. Редактор: Николай Леонидович Казанцев. Адрес для чек: Nicolas Kasanzew, 9225 NE 12 Ave Miami Shores, FL, 33138, USA Адрес для писем: N. Kasanzew, Av. Cabilido 2349, C. C. 10, Buenos Aires 1428, Argentina. Цена годовой подписки: В Аргентине - 700 песо

В Европе - 60 евро. В Австралии - 85 американских долларов. В Канаде - 80 американских долларов. В США и остальных странах - 75 ам. долларов. Выписывать чеки на имя: Nicolas Kasanzew, for deposit only. Банковские передачи: Nicolas Kasanzew, 898079164299 Bank of America, 1108 Kane Concourse, Bay Harbor Islands, FL, 33154-2068, USA Routing: 063100277 Swift: BOFAUS3N: Мнения авторов не всегда выражают таковое газеты.

NUESTRO PAIS. Editor: Lidia de Candia. Registro Nacional de Propiedad Intelectual 949917. Представитель во Франции - E. Karmazin, 41 Rue Joseph de Maistre, Paris 18-e, France. Мы имеем право сокращать, не извращая смысла, полученные материалы. Телефон редактора: (54-9-11) 5485-2306. Э-адрес: kasanzew@gmail.com При перепечатке ссылка обязательна. Сайт газеты: www.nashastrana.net